



望潮客户端



中国台州网

让企业审批更省心

## 天台探索建立“廉审心”项目

台传媒通讯员王丽娜 梅赞赞

“我是想先来咨询一下,没想到不到半小时就拿到了营业执照,办事效率实在高。”近日,天台一市民站在天台县行政审批局的综合受理窗口前,点击“好差评”评价器,连连称赞。

借助审批事项集成到行政审批局的优点,天台探索建立“廉审心”清廉项目,以“一次申请、一套材料、一并审批、一个批件”模式实行“多合一”“集成化”审批,将审批事项办理时间从平均9个工作日缩减至3个工作日,工业项目从拿地到开工平均用时缩短到14个工作日。

同时,天台利用“企业码”“万名干部助万企”等平台,搭建“企业直通服务24小时不打烊专区”,实现企业诉求一站式受理、全程性监测、系统化破解。针对企业高频审批事项,该县在浙里办设置“教你办”专栏,以微视频、图文指南等形式为企业提供教程服务。截至目前,首批28个“教你办”事项已全部上线运用。

营商环境好不好,企业最有发言权。天台县突出问题导向,靶向施政,开展“清廉服务助企纾困”系列活动,全面了解项目审批推进情况、堵点难点,形成问题清单、责任清单,组建“一对一”跟踪服务小组,精准指导企业制定

报批计划,专业高效推进项目。今年以来,共组织助企专员75人,走访企业116家次,召开协调会商会17次,为25个项目提供“一对一”服务,帮助企业解决问题21个。

变传统审批为智慧审批,变企业常跑为干部代跑,变被动投诉为主动防治,这是“廉审心”项目里的三大亮点。“我们打造‘廉审心’项目的主要目的,就是通过优化办事大厅、政务队伍和管理制度等,将清廉建设融入行政审批和政务服务全过程,营造便民利民、廉洁高效、省时省心的政务服务环境。”天台县行政审批局主要负责人介绍。

## 努力打造更多隐形冠军和一流企业 为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章奠定坚实基础

学习宣传贯彻情况并调研经济社会发展情况时强调  
王浩赴台州检查指导习近平总书记考察浙江重要讲话精神

本报讯(浙江日报记者余勤)10月24日至25日,省长王浩赴台州检查指导习近平总书记考察浙江重要讲话精神学习宣传贯彻情况并调研经济社会发展情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和关于新型工业化的重要指示、重要论述,完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢牢把握高质量发展这个首要任务,牢牢推进“415X”先进制造业集群培育工程,支持广大专精特新企业聚力科技创新、深耕细分领域,努力打造更多具有行业影响力的隐形冠军和具有全球竞争力的世界一流企业,为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章奠定坚实基础。

王浩先后来到天台的银轮机械、天皇药业,临海的永强集团、拓卡奔马,考察企业和项目生产建设情况,与企业负责人、技术骨干和一线职工一起重温习近平总书记考察浙江时的感人场景,用心感悟习近平总书记提出的“在以科技创新塑造发展新优势上走在前列”和“强化企业科技创新主体地位”等重要要求。王浩指出,只要坚持创新引领,传统产业也是朝阳产业,具有广阔的市场空间和美好的发展前景。希望企业家聚焦主业、咬定青山,保持定力、迎难而上,进一步坚定创新决心、创新破局的决心,加快关键技术攻关,打造更多有话语权的产品和技术,不断向高端化智能化绿色化转型,向产业链创新链价值链高端攀升。王浩鼓励企业要充分发挥龙头带动作用,把企业做大做强,带动更多群众增收致富,为高质量发展建设共同富裕示范区作出积极贡献。

打造全球先进制造业基地、建设浙江特色现代化产业体系是王浩十分关注的重点领域。考察中的这些企业都具有技术突出、创新能力强的特点,是细分领域的优势企业。王浩深入生产车间,仔细察看核心产品展示,详细了解技术研发、市场拓展、生产订单、经济效益等方面的情况,为银轮机械积极抢占发展新赛道点赞,为拓卡奔马“没有落后产业、只有落后思维”的企业文化叫好,对永强集团、天皇药业加快转型升级、提升规模能级的做法给予充分肯定。

王浩强调,各级政府要用心培育更多链主企业、头部企业和专精特新企业,引领带动上下游配套企业融通发展。要围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链,完善产学研协同创新体系,进一步提高关键核心技术攻关效率、成果转化效率,整体增强先进制造业集群的创新力和竞争力。要为企业发展营造更好的环境和生态,落实好促进民营经济高质量发展32条政策,真心实意帮助企业解决实际问题,让企业更加暖心、更有信心。

王浩还考察了天合和合人文化园、台州府城。他说,台州是和合文化的重要发源地,要始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,赓续历史文脉,加强文化遗产保护,推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展。要因地制宜加快发展文化事业和文化产业,深入实施文旅深度融合工程,把“诗”和“画”结合在一起,充分展现台州文旅融合新形象。

## 再创民营经济新辉煌·民企风采

全省唯一

## 星威家居:一把咖啡渣椅子 斩获广交会双料大奖

台传媒记者李平

10月24日,2023年广交会设计创新奖颁奖仪式(CF奖)在广州举行。星威国际家居股份有限公司董事长叶根林上台为公司研发设计的“X”咖啡渣椅子领取了“可持续发展奖”,系浙江省第一也是唯一取得“可持续发展奖”的产品。

实际上,在2023年广交会设计创新奖评选中,星威家居共拿下了1金1银和1个可持续发展奖,其中“X”咖啡渣椅子还同时获得金奖。

一把咖啡渣做的椅子究竟有何魅力?坐上去是一种什么体验?

咖啡渣用量高达40%以上的椅子

“这次广交会,很多老客户是

直接冲着咖啡渣椅子来的,很多新客户看到产品也都很惊讶,觉得咖啡渣做椅子很新鲜。”星威国际家居股份有限公司董事长叶根林介绍,该款椅子由40%以上的咖啡渣回收干燥、粉碎再混合着PP粒子加工制成,不仅自带咖啡的质感、颜色和香气,还可以直观地看到座椅表面咖啡渣和PP混合后的纹理,也有着不同于普通塑料椅的磨砂感,更可以凭借实木椅腿和塑板材料的多组合性尽可能地发挥创意。

咖啡渣和时尚的椅子是如何结合到一起呢?

其实,咖啡渣并非是星威唯一的创意环保产品,在环保的道路上星威一直在持续行动。

“在生产舒适椅子的同时,我们

也致力于提供给客户更加舒适的生活空间,从环保出发正好可以实现双赢。”叶根林介绍,之前星威就有利用木屑、麦秆加塑料研发生产绿色环保的产品。

随着咖啡消费的不断上涨,咖啡渣的处理压力也相应增加。根据国际咖啡组织报告,2020年,全球消费咖啡约996万吨,仅一年就能产生647.4万吨咖啡渣,咖啡渣的转型之路已迫在眉睫。

“2021年,国内知名咖啡饮品企业找到我们,希望我们能帮忙研发出咖啡渣再利用的产品。”叶根林说,“我们也做过测算,光上海一天就能产生1吨的咖啡渣,这个量是非常大的。环保作为当下被提倡的大方向,每个企业都应该朝着这个方向前进。”

为此,星威投入大量人力物力开发咖啡渣再利用的新产品。

刚上市就“一炮而红”

因为咖啡渣的特殊材质属性,新品研发难度不小。如何在保障椅子实用性、舒适性和美观性的基础上,尽可能多地利用咖啡渣,叶根林用了“水火相融”一词来形容研发难度。

“这款产品研发难度比之前的增加了好几倍,公司的材料工程师、力学工程师、改性塑料工程师、产品模具工程师等很多人都参与进来。每次试模试料都会投入2吨咖啡渣来生产,样品出来之后不断检测,哪个数据不达标就针对性地进行调整。”叶根林介绍,公司在该款产品研发投入了200万元。(下转第七版)

## 持正确政绩观 建为民新业绩·一把手访谈

## 用实干实绩实效推动温岭高质量发展

——访市委常委、温岭市委书记朱建军

台传媒记者何赛

“政绩观是党员干部从政谋事创业的‘总开关’。习近平总书记十分重视党员干部政绩观的培树,在浙江考察时强调要‘树立正确政绩观,防止形式主义、官僚主义’,为广大党员干部树立和践行正确政绩观提供了遵循、指明了方向。”市委常委、温岭市委书记朱建军在接受采

访时说,我们必须持续学深悟透习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述精神,坚持立足实际、干在实处、务求实效,以“两城两湖”谱写浙江“八八战略”走深走实、台州“三高三新”落地落实温岭篇章。

感恩奋进锤炼坚强党性。习近平总书记指出,“树立和践行正确政绩观,起决定性作用的是党性”。坚

持从党性高度认识政绩观问题,以开展主题教育为契机,在循迹溯源中持续强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼,真正把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为锤炼党性的强大力量。始终牢记习近平总书记“防止政绩冲动”的谆谆嘱托,切实把树牢正确政绩观作为党性分析的重要内容,坚决筑牢防范“五重五轻”的思想堤坝,永葆共产党人的政

治本色。

实干担当推动改革发展。习近平总书记强调,“要树立正确政绩观,自觉把新发展理念贯穿到经济社会发展全过程”。坚持树立与新发展理念相适应的政绩观,强力推进创新深化改革攻坚开放提升,以“两城两湖”发展新格局打造名实相符的“东海好望角”,坚定不移沿着“八八战略”指引的路子奋勇前行。(下转第七版)



全民健身 唤醒“多巴胺”

10月25日,温岭市太平街道总工会、社管办联合在五龙山公园启动“五彩绿道 缤纷太平”全民健身周活动。近千市民健走3.5公里长健身绿道,打卡沿途垃圾分类、防电信诈骗、禁毒、平安建设等点位,在运动中陶冶情操,感受秋日美景。图为启动仪式上,健身舞龙队正在表演。台传媒通讯员张鲜红摄

## 今日导读

三门:以“监督力度”护“民生温度”

>> 2版

朱锦勳:百年风云穿行过

>> 3版

清献书院:从儒学气质,流变为民主科学精神

>> 6版

中国农业银行台州分行  
以金融之笔  
绘就台州高质量发展新图景

ICBC 中国工商银行台州分行  
**e抵快贷**  
新客年化利率可低至36%  
范围广 额度高  
期限长 放款快  
使用便 申请快  
>> 8版

## 循迹溯源 感恩奋进·“千万工程”巡礼

## 后庄:二十载接力画“三美”

台传媒记者黄方考  
台传媒通讯员蒋志敏

白墙青瓦的别墅式住宅,错落有致,错落有致,走进黄岩区北城街道后庄村,现代小康村庄的气息扑面而来。“衣食无忧,每月还可领2000多元养老金,这样的生活以前想都不敢想。”81岁的村民郑长春告诉记者。

2003年6月,我省启动“千村示范、万村整治”工程。同年,后庄村在黄岩区率先启动新农村改造项目。村“两委”班子以产业发展为引擎,以乡村治理为支撑,二十载接力奋进,村集体经济收入从2003年的不足10万元跃升

至2022年的1300多万元,该村先后获评“省级全面小康建设示范村”“省级文明村镇”“全国民主法治示范村”等荣誉称号,绘就了“村容美、发展美、治理美”的“三美”融合新图景。

整村拆迁,“颜值”一路飙升

2003年以前,后庄村不少村民仍住在旧式斗室里,“房屋矮塌,进出机耕路,小雨屋里卖坛罐,大雨江堤前抗台。”——这是村里曾流传的一首民谣,也是当时后庄村面貌的真实写照。

“2003年全省启动‘千万工程’,黄岩经济开发区也在征地搞工业园区,后庄村借机启动了整村拆迁改

造。”退休多年的老书记章雪明对当年“竖起眠木板”搞拆迁改造的场景记忆犹新,“村里500多户,我们挨家挨户做思想工作,2个月内全村750间老旧房屋全部拆完。”

2004年,全村177幢别墅式新居全部建成。2005年,全村道路水泥硬化、花坛绿化、管道铺设完成。2006年,后庄村被评为“省级全面小康建设示范村”。

近10年,后庄村面貌日新月异。2013年,结合多城同创、三改一拆,后庄村拆除违法建筑177处,实现全村无违建。2014年,江北渠道后庄段西河岸进行砌石美化。2015年,永宁江北岸文化广场建成,2018年改

造升级成文化礼堂。

2019年,后庄村东区实行美丽庭院改造工程,完成西区滨水景观文化长廊建设,村里还建起中心花坛。

2020年,新村部大楼落成,东西区入口进行美化改造。2021年,经七路改造升级为党建路,建成主路牌门……历届村班子坚持一张蓝图绘到底,村庄“颜值”一路飙升。

三产发力,收入水涨船高

“整村拆迁改造前,我们村以种植水稻、橘子等农作物为主要产业,村集体经济收入微乎其微。”后庄村党总支书记、村委会主任郑正江说。(下转第二版)